
ABSTRAKT 

 

Cílem předložené práce je zmapování sexuálního života, zkušeností a postojů čtyř skupin žen, 

které se mezi sebou liší četností orgasmu dosahovaného při partnerských sexuálních aktivitách. 

Zaměřujeme se na identifikaci možných rozdílů mezi těmito skupinami žen ve vybraných oblastech 

sexuality. Neklademe si žádné konkrétní hypotézy, jedná se o mapující výzkum provedený na 

rozsáhlém a reprezentativním souboru českých žen (N = 905).  

Data pro předložený výzkum pocházejí z celonárodního výzkumu, který probíhá v ČR již od 

roku 1993 a jehož cílem je sledování změn v sexuálním chování české populace. Náš výzkumný vzorek 

pochází z administrace v roce 2008. Sběr dat, za pomocí anonymního dotazníku vytvořeného pro 

tento účel, provedla specializovaná agentura DEMA a.s. Zpracování dat bylo provedeno pomocí 

statistického softwaru SPSS 16.0.     

Výsledky našeho výzkumu jsou následující: S přibývajícím věkem klesá orgastická schopnost 

žen; nejhůře orgastické jsou vdovy, ženy v důchodu a ženy římskokatolického vyznání. Mezi nejlépe 

orgastickými ženami je nejvíce vysokoškolsky vzdělaných žen. Lépe orgastické ženy zahajují 

partnerské sexuální aktivity (petting, necking i soulož) dříve než ženy méně orgastické. Lépe 

orgastické ženy více masturbují. Lépe orgastické ženy uvádějí celoživotně vyšší počet sexuálních 

partnerů, častější  náhodné partnery a širší škálu koitálních i nekoitálních aktivit. Lépe orgastické ženy 

uvádějí vyšší počet delších partnerských vztahů a nižší délku současného partnerského vztahu. Dále 

tyto ženy, podle svého odhadu, prožívají delší orgasmus, delší milostnou předehru a soulož, častěji 

prožívají vaginální orgasmus a se svým sexuálním životem jsou celkově spokojenější než méně 

orgastické ženy. Lépe orgastické ženy se při souloži více soustředí na své pocity v pochvě, častěji 

prožívají více orgasmů při jedné souloži a méně předstírají orgasmus. Méně orgastické ženy uvádějí 

vyšší celoživotní výskyt sexuálních dysfunkcí. Lépe orgastické ženy jsou liberálnější a tolerantnější ve 

svých postojích vůči kontroverzním sexuálním tématům, jako jsou např. interrupce, prostituce, 

pornografie, homosexualita aj. 
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